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1� Να�λύσετε�τις�παρακάτω�εξισώσεις:�
� � � α)� 2x�+�21�=�4�+�x�

� � � β)� 3(x�−�4)�+�2(x�+�5)�=�2x�+�25�+�4(x�−�8)�

� � � γ)� 2(2x�−�1)�+�11�=�4(x�+�1)�+�5�

� � � δ)� x�+�18�−�4(x�+�6)�=�3(6�−�x)�

2� Να�λύσετε�τις�παρακάτω�εξισώσεις:�

� � � α)� 3x�+�7�=�4x�+�5�

� � � β)� −3x�+�6�+�2x�=�5x�−�6�−�6x�+�12�

� � � γ)� 2x�+�4�=�6x�−�7�−�4x�

� � � δ)� 4(x�−�1)�−�8x�+�1�=�10(x�−�9)�−�9(x�−�8)�

� � � ε)� 4(5x�+�12)�−�2(19x�+�6)�=�18(2�−�x)�

� � � στ)�8x�−�4(3x�−�1)�=�1�−�(4x�+�1)�

3� Να�λύσετε�τις�παρακάτω�εξισώσεις:�
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4� Να�λύσετε�τις�παρακάτω�εξισώσεις:�
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� Ν  α   λύσετε�τις�επόµενες�εξισώσεις:�
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6� Ν  α�αποδείξετε�ότι�οι�παρακάτω�εξισώσεις�επαληθεύονται�για�κάθε�τιµή�του�αριθ-�

� � � µού�x.�

� � � α)� �3(x�+�5)�−�(5�−�6x)�=�2(4x�+�3)�+�x�+�4�
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7� Ν  α�αποδείξετε�ότι�δεν�υπάρχει�αριθµός�x�που�να�επαληθεύει�τις�παρακάτω�εξι-�

� � � σώσεις:�
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8� ∆  ίνεται�η�εξίσωση��λ(x�+�3)�−�4�=�(2λ�−�3)x�+�8.�

� � � α)� Αν��λ�=�2,��να�αποδείξετε�ότι�η�εξίσωση�έχει�λύση��x�=�6.�

� � � β)� Αν�η�εξίσωση�έχει�λύση�τον�αριθµό��x�=�4,��να�βρείτε�την�τιµή�του�λ.�

� � � γ)� Να�λύσετε�την�εξίσωση�για��λ�=�3.�

9 � Ν  α�βρείτε�τις�τιµές�του�α,�ώστε�οι�παρακάτω�εξισώσεις�να�είναι�αδύνατες:�

� � � α)� (α�−�3)x�=�5� � � � � � � � β)� [ ]− + =3(α 1) 6 x 10 �

10� Ν  α�βρείτε�τις�τιµές�του�λ,�ώστε�οι�παρακάτω�εξισώσεις�να�είναι�αόριστες�ή�ταυ-�

� � � τότητες:�

� � � α)� (λ�−�4)x�=�0� � � � � � � � β)� [ ]− + =2(1 λ) 4 x 0 �

11� Ν  α�βρείτε�τα�x,�y�στα�παρακάτω�σχήµατα:�

� � � � � � � � � � � �
� � � Στη�συνέχεια�να�υπολογίσετε�την�περίµετρο�του�κάθε�σχήµατος.�
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12� Ν  α�εξετάσετε�αν�υπάρχει�τιµή�του�x,�ώστε�το�τρίγωνο�ΑΒΓ� � � 
� να�είναι�ισόπλευρο.�

�

Συµπληρωµατικές�ασκήσεις� �

13� Ν  α�λύσετε�τις�εξισώσεις:�
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2.23� Το�τραπέζιο�ΑΒΓ∆�είναι�ισοσκελές�και�το�ύψος�

� � � του�είναι�ίσο�µε�8.�Να�βρείτε:�

� � � α)� το�x,�

� � � β)� τη�βάση�∆Γ,�αν��ΕΓ�=�26,�

� � � γ)� την�περίµετρο�και�το�εµβαδόν�του�ΑΒΓ∆.�

15� Ν  α�λύσετε�τις�εξισώσεις:�
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16� Σ το�διπλανό�σχήµα�δίνεται�ένα�τρίγωνο�ΑΒΓ�και�τα�µήκη�

� � � των�πλευρών�του.�

� � � α)� Αν�το�τρίγωνο�ΑΒΓ�είναι�ισοσκελές,�µε�βάση�τη�ΒΓ,�
� � � να�βρείτε�την�περίµετρο�Π�του�τριγώνου.�

� � � β)� Αν�το�τρίγωνο�ΑΒΓ�είναι�ισοσκελές,�µε�βάση�την�ΑΒ,�
� � � να�βρείτε�την�περίµετρο�Π�του�τριγώνου�ΑΒΓ.�

� � � γ)� Να�εξετάσετε�αν�το�τρίγωνο�ΑΒΓ�µπορεί�να�είναι�ισοσκελές�µε�βάση�ΑΓ.�

17� Ν  α�λύσετε�τις�εξισώσεις:�
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18� Ν  α�λύσετε�τις�εξισώσεις:�
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19� Ν  α�λύσετε�τις�παρακάτω�εξισώσεις:�
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20� Ν  α�λύσετε�τις�εξισώσεις:�
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21� ∆  ίνεται�η�εξίσωση��λx�−�5�=�2x�+�7.�
� � � α)� Να�γράψετε�την�παραπάνω�εξίσωση�στη�µορφή��Αx�=�Β.�

� � � β)� Να�βρείτε�την�τιµή�του�λ,�ώστε�η�εξίσωση�να�είναι�αδύνατη.�

22� ∆  ίνεται�η�εξίσωση��αx�+�3µ�=�x�+�6.�
� � � α)� Να�γράψετε�την�παραπάνω�εξίσωση�στη�µορφή��Αx�=�Β.�

� � � β)� Να�βρείτε�τις�τιµές�των�α,�µ,�ώστε�η�αρχική�εξίσωση�να�είναι�αόριστη�ή�ταυ-�
� � � τότητα.�

� � � γ)� Να�βρείτε�τις�τιµές�των�α,�µ,�ώστε�η�αρχική�εξίσωση�να�είναι�αδύνατη.�
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